

躬耕三尺讲台 书写大写人生

——记市资江学校教师金萍

邵阳日报记者 李超

小记者
园地

XIAOJIZHEYUANDI



油菜花

你们知道我最喜欢的植物是什么吗?不是雍容华贵的牡丹,也不是娇艳欲滴的玫瑰,而是普普通通的油菜花。

白驹过隙,转眼,春姑娘又如约而至。她挥一挥画笔,大地便色彩斑斓。你瞧!她把灿烂耀眼的黄色给了油菜花。远远望去,一片片金黄的油菜花,就像一块块金色的地毯。春姑娘呼一口气,油菜花田仿佛涌起了金色的波浪,美丽极了。

走近一看,一簇簇油菜花开得可热闹了。有的半开着,好像害羞的小姑娘似的;有的花瓣全展开了,露出黄色的花蕊,仿佛是一只只黄蝴蝶,又像一个个金色的小发夹;有的还是花骨朵,好似一颗颗青黄的小米粒。

轻风拂过,油菜花淡淡的清香迎面扑来,沁入

心脾。蜜蜂闻着花香哼着小曲儿赶来了,开始在花丛中忙碌,它们知道,此时的花蜜可甜了呢!蝴蝶也被这生机勃勃的油菜花吸引了过来,在花丛中翩翩起舞,流连忘返。一些不知名的小昆虫也凑到一起,在油菜花田开起了春日联欢会。

油菜花不仅有一种蓬勃的美,它还能结出有用的油菜籽。油菜籽可以用来榨油,榨出的油也是金色的,清亮清亮的,可香了。因此,我们也称菜籽油为“香油”。香油不仅健康,而且用它炒的菜味道更香、更鲜美。

油菜花,我爱你勃勃的生机,也爱你无私的馈赠,你是我永远的朋友!

双清区高崇山中心完小1801班 徐梓淋

指导老师

彭兰南 陆丽

张家界研学之旅

我游览过许多地方,其中令我印象最深的要数张家界了。寒假,我们这些小记者来到张家界研学。随着导游,我们首先向宝峰湖出发。

我们沿着石阶走到湖边,登上一条具有浓厚土家族风格的游船。一路上,我发现宝峰湖的水是凉幽幽的蓝绿色,好像是一大片闪着柔光的锦缎,缓缓地飘动在群山之间。宝峰湖是美的,宝峰湖是静的。当坐在游船上欣赏这片景色的时候,偶尔会听见阿哥阿妹婉转的情歌回荡水面。

接着,我们来到天子山。你瞧,天子山上的怪石真是千姿百态,让人目不暇接。坐在缆车上,映

入眼帘的是一座座高低低、参差不齐的山峰。有的如同雨后春笋般拔地而起,有的似一把把宝剑,锋利非凡,直直地劈向天空。

坐着缆车来到天子山顶峰,只见这里云雾缭绕,像是大自然给天子山这个宠儿穿上了一件洁白华丽的裙子……

大自然的鬼斧神工真是让人叹为观止!这里的每一处美景,每一张笑脸,都让张家界的冬天显得格外多姿多彩。我爱张家界。

双清区龙须塘小学

2006班 李雨萱

指导老师

廖园园 王伟琳

植树

今天,是个难忘的日子。我第一次乘着植树节的好时机去乡下植树,心里别提有多兴奋了!

来到乡下,这里群山环绕,空气清新。屋门前有一大片新翻的空地,被春雨滋润得松松软软,真是个种树的好地方!

说干就干,我迫不及待地拿起小锄头,上下挥动,使劲地挖起树坑来。不一会,一个小树坑就挖好了。我把一棵生机勃勃的油茶树苗轻轻移入树坑,挥锄填上了土。又站到几步之外仔细看了看,觉得不是很直,连声说:“不行,歪了!小树好像变成瘸子啦!”我赶紧上前把树苗扶正,又重新培好土。这下再瞧瞧,我种的小树苗,像一个挺立的小士兵,真有精神!我心里充满了成

就感。

接下来,我开始种木樨树的种子,这是我和妈妈一起收集来的。我拿着锄头卖力地挖着树坑,接连挖了好几个,然后小心翼翼地在那绿绿的椭圆形木樨树种子撒入树坑,用心地把最新鲜的泥土培在上面。我想:这些宝贝树种在泥土里会发生什么神奇的变化呢?

整整一个下午,忙得我手酸了、腿也麻了,但我还是不想停下来。

当要走的时候,我还恋恋不舍。希望我的小树苗快快长,小树快快发芽,为绿化家乡作一份贡献!

双清区东塔小学246班 谢云攀

指导老师

刘美 张丽君

个学生的心田,激发学生学习兴趣。针对不同层次的学生,她提出不同的学习目标和要求。对于跟不上步伐的学生,她不放弃,而是设置“小台阶”,拉着学生慢慢往上“爬”,让他们日有所学、学有所得。作业布置上则实行分层作业,对学生的每一次作业实行全批全改,仔细分析,及时查漏,确保每一个环节学生都能学好、学透。2023年,金萍被评选为市直教育系统小学数学骨干教师。

教育是一场温暖的“修行”。回望20多年的教育生涯,金萍说,她将继续坚守初心,用心去做、用爱去教,努力在这三尺讲台上实现自己人生价值的最大化。



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社



童趣 杨萍 摄

那阳光灿烂的日子

那耀眼的阳光,温暖而灿烂。曾经的一切,在这阳光灿烂的日子里,一次又一次浮现在眼前。

眼里,是外公您那慈祥而甜蜜的微笑,映衬着灿烂的阳光。每当阳光灿烂的日子,您总带我去公园。您经常双手背在身后,仰头向着阳光,嘴角微微翘起。从花间走过,您总笑着讲,淡黄色迎春花是百花之中开花最早的,它开花后就迎来百花齐放的春天;您笑着讲,红艳的月季是“花中皇后”,是中国十大名花之一;您笑着讲,梨花如雪,洁白无瑕,并诗意地吟咏着“梨花一枝春带雨”“一树梨花一溪月”……阳光灿烂的日子里,您总是笑呵呵的。

您酷爱钓鱼,将钓鱼当成一种娱乐方式。阳光灿烂的日子里,您总是提着小桶,背着钓鱼竿,拿着小凳去河边钓鱼,有时提着好几条鱼回来,有时两手空空。不过您总是微微一笑:“钓鱼这东西,重要的是快乐。”有时候,我总缠着您,让您带我去钓鱼。来到河边,您总把小凳给我坐,自己或蹲或坐在地上。烈日炎炎,等了好几个小时,也不见鱼的踪迹。我坐不

住了,嚷嚷着要回去。您却不急不躁,躺在地上。阳光落在您身上,您一脸享受,告诉我:“钓鱼是万万不可心急的,等到时机成熟,鱼饵稳定了,鱼才会上钩。”“况且,钓鱼是一个享受的过程,不要急功近利,你先得把这个过程做仔细,积蓄着能量,等待时机到了,就能成功了。”您说着,又去晒太阳钓鱼了。阳光灿烂的日子里,您总是淡泊宁静的。

还记得,我小时候爱吃白菜、胡萝卜。为了让我能吃上更绿色环保的菜,您便一人不紧不慢地动手,在屋后挖松了几块土,再用木板栅栏围起,建成了几块小菜地。青菜种一块,胡萝卜种一块……您总是在菜园里浇水、锄草、捉虫,有时一待就是一上午。我去叫您吃饭,您憨厚地笑笑,手里的小锄头却没停下。我看见,您额上的汗水闪闪发光,如钻石落入土壤中。阳光灿烂的日子里,您总是辛劳的。

如今,您要照顾生病的外婆。灿烂的阳光,不知何时才能再次响起您爽朗的笑声?

邵阳市第七中学2321班 左敏瑜

指导老师 傅海平 杨丽

放风筝

春天到了,蓝蓝的天空飘着朵朵白云。小草弟弟也探出头来,向四处张望着。小明、小刚和小红约好去公园放风筝。

天空里的风筝可真多呀!有美丽的蝴蝶风筝,有彩色的三角风筝,还有可爱的小燕子风筝,真是五彩斑斓,美丽极了!小刚和小明迫不及待地拿出他们火红的金鱼风筝。只见小明一手拿着线轴,一手拿着风筝线,在前面奔跑。小刚则在后面拿着风筝,举过头顶。经过几次尝试,风筝还是没有飞起来。此时,他们很沮丧,像两个泄气的皮球。小丽察觉到了,连忙在旁边鼓励他们,说:“别垂头丧气,我相

信你们的风筝一定会飞起来的。”经过他们的不断努力,风筝终于飞上了天空。他们高兴地大喊:“我们的风筝飞起来了,我们成功了。”他们三个开心地笑了。

远处,一家三口正在放着一个三角风筝。小男孩一手拿着风筝,一边听爸爸教他放风筝。不一会儿,他们的风筝也飞上了天空。

太阳渐渐下山了,看着天边绚丽多彩的晚霞,他们依依不舍地回家了。

湘中幼专附小157班 张雪茹

指导老师 廖蕾 陈小波

春节记事

一大早,外婆就来到厨房里,蒸一大锅年糕给我们这些孩子解馋。随后,便开始准备春节这几天要吃的食材,她杀鸡、杀鸭、杀鹅,往大坛子里装大块大块的卤肉、辣肠,还得蒸上包子、饺子、红薯……水汽弥漫在整个屋子里。

外婆忙,我们也没闲着。我们的任务就是贴对联,哥哥是主力,我是辅助,弟弟是后勤。我们先搬来梯子,找出胶水。然后,弟弟把胶水均匀地抹在对联上。我们小心翼翼地抬出对联,紧张地看着哥哥爬上梯子,把对联展开,缓缓铺展在墙壁上。“千万别歪了,千万别……”我和弟弟念叨着。哥哥也满头大汗,不停地问“歪了吗”“应该是正的吧”之类的问题。看来,他也紧张得要命。“别紧张,放松。”弟弟说着,跑进屋子,打开“小度”,放了一首《我爱我的祖国》。他一边调大声音,一边用脚打拍子。这突如其来歌声把我们逗笑了。

除夕,餐桌上摆满了香喷喷的佳肴。外公给我们的杯子倒满饮料,随后举杯:“来,干杯,新年快乐!”我们都凑上杯子,互相祝福,屋子里的家人其乐融融。最后,就是放烟花了。爸爸点燃引线,一串串五颜六色的烟花飞向天空,“砰”的一下炸开,一朵朵美丽的“花朵”绽放了笑脸。

双清区志成学校1803班 岳姿好

指导老师 刘敏 向汪

桂花

“莫美三月桃与李,桂花成实向秋荣。”每年深秋时节,小区里的桂花树相继开花。粗糙的枝干,尖细的叶子,点缀上金灿灿的可爱小花,凑成了一幅美丽的桂花图。远远望去,金黄的桂花一簇一簇地聚集在枝头,煞是好看。

在香味的牵引下,我不由得走近去瞧,只见小小桂花竟各有各的姿势,有趣极了。有的躲在树叶后面,好像在跟我玩捉迷藏;有的立在树枝的最顶端,享受着阳光的沐浴;有的从树叶的缝隙间探出头来,好奇地打量着这新鲜的世界。

一阵微风拂过,一股淡淡的花香涌入我的鼻子里,真是沁人心脾!蝴蝶们被这花香吸引住,都围着桂花翩翩起舞,仿佛一位位出色的舞蹈家,为秋天献上最妖娆的舞姿。

还记得桂花树刚栽植的时候,枝干光秃秃的,毫无美感。后来,经过花匠的精心培育,它努力成长。夏天,桂花树那浓密的枝叶给池塘里的小鱼带来一丝清凉……我也在桂花树下品味到幸福和快乐。

桂花不仅可以欣赏,还能泡茶。中秋节的时候,婆婆就带我去摘桂花。我们先把摘下的桂花给阴干,再放进开水浸泡,浸泡出桂花的香甜。贪嘴的我总是趁婆婆不注意,加入一大勺白糖。尝一口,仿佛自己被桂花的香味包裹住。那一刻,我的心里既满足又开心。

“绿叶争风遮娇芳,花味袭人露浅黄。”我爱桂花,爱这位全身是宝的植物朋友。

湘中幼专附小154班 黄熙

指导老师 谌春兰 刘静